

攸县城管撒盐除雪保畅通



环卫工人正在清除积雪。通讯员供图

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈驰 通讯员/刘晓聪) 受持续扩散冷空气影响,2月22日晚,攸县降温并迎来大雪,为保证居民安全出行,攸县城管部门迅速启动防滑保畅应急预案,积极应对雨雪冰冻天气。

2月23日清晨,在车辆及行人较多的迎宾大道桥面上,攸县市政园林管理处、攸县环卫管理处组成的两支除雪突击队,采取设立警示牌、人力扫雪等措施,清理路面积雪,确保道路畅通和行车安全。

“我们5点多就起床赶来,第一时间清除积雪,目的是方便大家出门。”环卫工陈春香说。

除了人工扫雪,攸县市政园林管理处还对城区易发生结冰的各座桥梁、重要交通路口等路段有积雪的地方进行撒盐除雪工作。

据悉,本次撒盐除雪行动,攸县城管部门共出动200余人次,撒盐车8辆,撒盐10吨。

截至2月23日上午10时,攸县迎宾大道等路段上的积雪已全部铲除。

铁警为孩子们上“开学第一课”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/肖蓉 通讯员/晨凯) 近日,带着孩子们的殷切期盼,长沙铁路公安处茶陵站派出所民警走进校园,在茶陵县思聪小学开始了“开学第一课”的讲授。

“高铁!”当民警举起高铁模型时,教室里的孩子们兴奋地齐声高喊。对于暂时没有高铁通行的茶陵来说,高铁无疑算新鲜事物。民警细心跟孩子们讲述了高铁的特点,介绍了

茶陵附近的高铁站点,并让乘坐过高铁的小朋友分享自己坐高铁的感受,使小朋友们对高铁有了新的认识。

民警还进行了铁路安全常识讲解、疫情防控知识宣传、铁路相关案例讲解等。警长谭建林给同学们讲述了他在醴茶线工作33年间这条老线路的故事,让同学们惊叹不已,纷纷表示要遵守铁路安全规则,共同守护这条交通线。

时事聚焦

“丰县生育八孩女子”事件十三问

——新华社记者访江苏省委省政府调查组负责人

新华社南京2月23日电 连日来,江苏“丰县生育八孩女子”事件引发社会持续关注。针对公众关注的多个焦点问题,江苏省委省政府调查组负责人回答了新华社记者的提问。

1.记者:“八孩女子”杨某侠的真实身份究竟是谁?是不是失踪的李莹?

调查组负责人:杨某侠真实身份为云南省福贡县亚谷村的小花梅。事件发生以来,网民对杨某侠真实身份提出了多种质疑。2022年2月9日,经公安部物证鉴定中心对杨某侠、光某英(小花梅同母异父妹妹,原名花某英)血液样本与普某玛(小花梅母亲,2018年去世)遗物上提取的生物检材进行DNA检验比对,结果为普某玛与杨某侠、光某英均符合生物学亲子关系。2月13日,公安部物证鉴定中心又对桑某罗(小花梅大舅)、李某元(小花梅小舅)、沙某付(小花梅大姨)、李某梅(小花梅小姨)血液样本进行DNA检验比对,检验结果与之前一致。综合DNA检验比对、查阅小花梅云南户籍底册和调查走访,认定杨某侠就是小花梅。

针对“杨某侠可能是四川籍失踪女子李莹”的问题,公安机关开展专门调查。一是经江苏公安机关会同四川公安机关调查,李莹母亲与杨某侠进行DNA检验比对,结果排除生物学亲子关系。二是经南京医科大学司法鉴定所对李莹母亲与杨某侠进行DNA检验比对,结果仍排除生物学亲子关系。三是经公安部物证鉴定中心鉴定,再次排除李莹母亲与杨某侠存在生物学亲子关系。据此认定杨某侠与李莹不是同一人。

2.记者:江苏公安机关在云南省福贡县亚谷村是如何调查取证的?

调查组负责人:经查阅董某民、杨某侠婚姻登记申请材料,公安机关获取了杨某侠来自“云南省福贡县亚谷村”的线索,随即组织警力赶赴云南,会同当地警方,以福贡县亚谷村为重点,在周边乡镇就杨某侠身份开展走访排摸,让相关群众辨认杨某侠结婚登记照片、现实生活照片。据和某某(亚谷村原村干部)反映,杨某侠可能是村里普某玛(已故)的女儿。经查阅普某玛的户籍底册,普某玛有两个女儿,分别为小花梅及其同母异父妹妹光某英(原名花某英)。据此重要线索,公安机关在河南省项城市找到光某英,光某英还提供了普某玛的遗留衣物,为确认小花梅身份找到了重要突破口。

3.记者:同母异父情况如何鉴定真实的亲子关系?杨某侠母亲遗留衣物提取鉴定物有效性如何?

调查组负责人:同母异父姐妹之间存在遗

传规律,可以作为亲缘鉴定依据。鉴定机构通过其母亲遗留衣物提取的多份样本,检出可以认定杨某侠、光某英与普某玛符合单亲关系的DNA分型。

4.记者:杨某侠的多张照片为何看上去不像同一个人?

调查组负责人:公安机关调查发现,杨某侠近照系从抖音视频中截取,经修图后流传到网上,与实际容貌有差异。同时,受年龄增长造成的皮肤老化、毛发退化、脂肪组织液化以及牙齿缺失等因素影响,杨某侠容貌也发生了变化。

为了准确判断是否为同一人,2022年2月22日,公安部物证鉴定中心运用人像特征比对、测量比对、拼接比对、重叠比对等方法检验,鉴定杨某侠与董某民结婚证照片、杨某侠在云南第一次结婚照片、网传视频截图杨某侠照片、杨某侠身份证照片、杨某侠近照反映出的面部轮廓、面部结构、脸型、眉毛、眼睛、鼻子、口腔等人像主要特征相同。经人像智能鉴定系统进一步比对检验,5张照片的相似度较高,认定为同一人。

5.记者:不同证件显示杨某侠年龄不同,她到底多少岁?

公安机关调查中发现,小花梅存在4个出生日期。其中,1974年2月11日的生日出现在小花梅在云南第一次婚姻结婚证上,经查系当时小花梅不满20岁,为办理结婚证谎报年龄。1969年6月6日的生日出现在杨某侠(小花梅)与董某民结婚证上和江苏登记的杨某侠(小花梅)户籍信息中,经查系董某民办理相关证件时编造。1969年8月7日的生日出现在杨某侠身份证上,经查系2011年董某更(董某民的父亲,2019年去世)购买的假证,用来给董某民次子董某办理出生医学证明。1977年5月13日的生日载于小花梅留在亚谷村的户籍底卡,结合其亲属回忆佐证,此日期系小花梅真实出生日期。

6.记者:“杨某英”与“杨某侠”是同一人吗?

调查组负责人:据董某民供述和同村多名村民反映,1998年6月董某更将小花梅带回家中后,董某民与小花梅共同生活,并为其取名杨某英。2000年6月,董某民为办理结婚证,找村委会会计邵某征开具婚姻状况证明时,经人建议将杨某英改为杨某侠,随后以杨某侠姓名开具婚姻状况证明。欢口镇民政办工作人员按董某民自报的信息违规办理结婚登记,将结婚人姓名登记为杨某侠(由于笔误写成“杨某侠”)。董某民供述,2011年3月,杨某侠在欢口镇卫生院生孩子时,董某更找人做了一张“杨某英”的假身份证。据董集村村干部和村民证实,杨某英、杨某侠名字经常混用,实际系同一人。

攸县实施“三大战役”重振雄风

株洲日报·掌上株洲记者/陈驰 通讯员/刘晓聪 刘艳春 皮灿华

2月22日上午,攸县召开打造“三个高地”、推进“三大战役”动员大会,吹响奋进新征程集结号,要求全县上下,凝心聚力,把“规划图”变成“作战图”,把“时间表”变成“计程表”,大干快上,重振雄风。

“发愤图强,重振雄风,正是攸县迫切需要的,也一直是我们的奋斗目标。”攸县县委书记李鹏程说,以开局就是决战、起步就是冲刺的态度,力争夺取园区创业大会战、乡村振兴大会战、财源建设大会战的全面胜利。

●实施园区创业“大会战”到2025年,力争园区技工贸总收入逾500亿元

上世纪七八十年代,攸县曾是全国闻名的“五小工业县”,有化工、化肥、棉织等企业上百家,创造了辉煌的工业时代。上世纪末,随着煤炭产业的兴起,攸县又迎来了以煤炭为中心的次工业黄金年代。然而前些年,随着煤炭产业的不景气,攸县的产业发展一度陷入低迷。

产业旺,则经济活。近年来,攸县艰难转型,坚持走生态环保与工业和谐发展之路,努力建设“五好园区”,聚焦打造精细化工高分子新材料产业链与绿色建筑建材产业链,形成了“一主一特”两大产业,园区核心竞争力不断增强。

去年,攸县高新区完成技工贸总收入235亿元,同比增长25.09%,特别是高分子新材料产业税收已经突破1个亿,华润绿色建材产业园项目也来势向好。

今年,园区要继续抓好“一主一特”产业的市场研究、招商引资和项目推进等工作,一定要确保全年新增高分子新材料企业15家以上、绿色建材企业10家以上,继续完善优势产业链条,确保今年的园区技工贸总收入达到270亿元。

为了进一步加快转型发展步伐,

攸县抢抓机遇,挂出园区大会战“作战图”,围绕支柱产业深化改革,狠抓项目攻坚和市场主体培育,力争到2025年,园区企业总数达到300家以上,高新技术企业达到100家以上,园区技工贸总收入达到500亿元以上,园区税收达到12亿元以上,形成百亿产业集群。

●实施乡村振兴“大会战”到2025年,力争省市美丽乡村超50个

从全国有名的小城镇建设先进县到“城乡同治”,再到“门前三小”,一个又一个的全国经验典范,让攸县的城乡建设治理一直走在全国的先进行列。

去年,攸县投资近亿元建设高标准农田、投产运营50个村自来水工程和9座乡镇污水处理厂、客运班线乡镇全覆盖、行政村客运班车全部通达,建成“门前三小”工程205个,解决农村供水保障人口5.9万人,长输燃气管线实现全线贯通,乡村振兴的底子越打越硬。凭借这些业绩,攸县荣获湖南省农村人居环境整治提升先进县。

今年,为保续城乡治理激昂奋进的势头,乡村振兴大会战要以实现“五大振兴”为目标,以创建“五好”乡村为抓手,力争到2025年,打造乡村振兴示范村100个以上,培育集体经济收入过10万元的村(社区)100个以上,省市美丽乡村达到50个以上。

●实施财源建设“大会战”到2025年,力争财政收入破30亿元

一直闪耀着湖南经济十强县光环的攸县,在煤炭产业失去光彩时,与许多“一煤独大”的地区一样,攸县面临着财政收入的巨大压力。重振财税雄风,不仅是发展所向,更是自身所需。

去年,攸县在全市率先完成税收任务,税收占比提高11.57个百分点,实现

历史新高突破。

今年,财源建设大会战明确紧扣“三高四新”财源建设工程部署,攸县要全力抓好争资引项、总部经济建设、矿产资源开发、土地资源经营等工作,强化培源增收、以项促收、征管抓收,大力开展“市场主体培育年”活动,实施优质企业梯度培育行动,持续推进个转企、小升规、规改股、股上市,做好重点税源企业培育计划,着力做强做优本土优势企业,确保年内新增税收过千万企业5家,税收过亿企业1家。力争到2025年,全县税收过亿元企业达到5家以上,财政收入突破30亿元,地方收入达到17亿元,地方税收达到12.5亿元,地方税收占地方收入比重达到70%以上。

●营造好的用人氛围 提拔重用一批奋战在“三大战役”一线的优秀干部

打造“三个高地”、推进“三大战役”,关键要有人去做,干部才是决定性因素。攸县委书记李鹏程坦陈,面对新形势、新任务、新要求,部分党员干部的能力水平、精神状态还是存在差距和不足,尤其表现在思想解放不够、市场意识不浓、专业素养不高、攻坚能力不强等方面。

今年,我市开展“干部能力提升年”活动,攸县将结合“发愤图强、重振雄风”大讨论活动,着力抓好对干部的专业培训、挂职锻炼、外出学习、实践磨砺等方面工作,全力推动干部在思想上来一次大解放,在作风上来一次大转变,在能力上来一次大提升。着力提拔重用一批在打造“三个高地”、推进“三大战役”一线意志坚、作风实、德行优、能力强的干部,让想干事、会干事、干成事的干部有平台。进一步健全落实容错免责机制,帮助干部打消顾虑、扔掉“包袱”、轻装上阵,激励干部勇敢地闯、大胆地创、扎实地干,全面提升工作效率。

株洲日报·掌上株洲 记者/黎世伟 通讯员/杨禹根

冰雪中,下村乡活跃着一支“千群志愿服务队”

炎陵乡下村乡海拔近千米的水盘公路,像一条黑色玉带,缠绕在巍峨的山上。2月22日,6名身穿红马甲的人,徒步来到这条“天路”上,挥刀砍掉雪压竹木,清理掉落的石头……纷飞的雪花和树上的冰雪,借助凛冽的寒风,一个劲地往人身上扑,可他们全然不顾。

这是该县“千群志愿服务队”开展除雪除冰除障保交通志愿服务活动的一个场景。

连日来,炎陵县气温陡降,普降雨雪,山山岭岭银装素裹。下村乡地处较高海拔山区,一些道路很快结冰,给居民出行带来不便。该县新时代文明实践所(站)组织开展“除雪除冰除障保交通志愿服务活动”,消息在App平台一发布,立即得到60多名干部群众响应。

2月19日以来,这些志愿者分头深入村内道路,沿路逐一排查,或设立警示标志,或清理路上的落石、雪压竹木等障碍物,或对遇到困难的车辆进行救援等。开展“敲门行动”,入户告知路况情况,提醒居民安全出行。

在这支队伍中,有一对“父子兵”。他们是小横溪村普通村民,父亲叫曾庆艳,10岁的儿子叫曾凯彬。别看曾凯彬年纪小,可干起活来,不落人后。曾庆艳是乡新时代文明实践所(站)的志愿者,经常参加志愿服务活动。受父亲的影响,曾凯彬也爱上了公益志愿活动。他经常利用周末、寒暑假,跟父亲一起参与志愿服务活动。这不,2月22日一早,放假在家的他,跟着父亲参加这次服务活动,一干就是一整天。

截至目前,这支“千群志愿服务队”共救援受困车辆2台、6人,劝返车辆10多台。

28921206 责任编辑/美术编辑:刘珠昱 校对:张武

教训和反思?

调查组负责人:“丰县生育八孩女子”事件暴露出我省有关地方党委和政府一段时间贯彻落实党中央决策部署不力,在基层组织建设、妇女儿童权益保障、特殊群体救助关爱等方面存在不少问题和短板,反映出少数党员、干部没有树牢以人民为中心的发展思想,形式主义、官僚主义严重,法治意识淡薄,导致基层服务管理缺位,维护群众合法权益防线失守。我们将深刻汲取教训,进一步加强基层组织建设和社会治理,加强干部作风建设,教育广大党员、干部始终坚持人民至上,站稳人民立场、厚植人民情怀,深入基层、深入群众、体察民情,增强法治意识,切实维护群众合法权益、兜牢民生保障底线。近期全省已部署开展专项行动,全面深入排查整治侵害妇女儿童、精神障碍患者、残疾人等群体权益问题,依法严厉打击拐卖妇女儿童和收买被拐卖的妇女儿童等违法犯罪行为,全面落实救助帮扶政策措施,切实维护好、保障好人民群众的合法权益。

13.记者:围绕女性和精神障碍患者权益保护,徐州下一步将采取哪些措施?

调查组负责人:拐卖妇女儿童犯罪严重侵犯妇女儿童人身权利,是人民群众深恶痛绝的社会丑恶现象,必须坚持打防结合、标本兼治。针对此次丰县暴露出的问题,徐州市按照全省统一部署,开展侵害妇女儿童等群体权益问题专项排查整治行动,全面深入排查整治、被限制人身自由等10类排查重点,在全市范围内进行“梳网清格”,对发现的侵害妇女儿童线索,坚决依法查处,切实维护妇女儿童等群体的合法权益。

相关新闻

因“丰县生育八孩女子”事件 17人被问责 县委书记被撤职

据新华社南京2月23日电 江苏省委省政府调查组2月23日发布“丰县生育八孩女子”事件调查处理情况通报,对女子身份认定等情况作出说明,对17人进行问责,给予丰县县委书记姜海撤党内职务、政务撤职处分,给予丰县县委副书记、县长郑春伟党内严重警告处分,免去党内职务,责令辞去县长职务。

12.记者:“丰县生育八孩女子”事件有哪些